

日照市技师学院备战第45届世界技能大赛 车身修理项目被这家学院“包”了

4月底,第45届世赛山东省选拔赛最终决选就要开启了,各个项目都将决出“全省第一”,优胜者可代表我省参加全国选拔。其中,在车身修理项目上,日照市技师学院的四人参赛阵容让人望而却步。四人中不仅包括了3月份省赛中的前三名,更有“直通”国赛的国际冠军邓欣。



邓欣比赛现场



本报记者 周国芳
见习记者 王小涵
通讯员 贾伟 李志杰

三人参赛 包揽项目前三名

在2017年中国国际技能大赛上,来自日照市技师学院的中国代表队选手邓欣,凭借精湛的技艺和出色的发挥,在车身修理项目中成功夺冠,这也是山东选派选手代表中国参加国际技能大赛的首个冠军。

在此基础上,2018年3月,在第45届世界技能大赛山东省选拔赛中,日照市技师学院派出赵光耀等3名选手参与角逐,一举拿下前三名的好成绩。值得注意的是,邓欣作为第44届世赛车身修理项目第三名直接进入本届世赛国家选拔赛,这意味着赵光耀等3名选手须于本月决出全省第一名,与邓欣共同代表山东出战国赛。

目前,4名参赛小将都在学院进行紧张有序的备赛训练。平均不到20岁的他们就在省级选拔赛甚至国际大赛中取得优异成绩,足以反映学院车身修理技术教学的高水平。

据了解,世界技能大赛车身修理项目比赛共设

置汽车车身诊断与修复、结构部件更换、更换非结构部件、面板维修及车身相关件修理5个模块,主要考核选手对车身结构及覆盖件严重损坏的汽车进行修复的能力。选手通过测量及校正设备,检测车身损伤及变形的程度,在保证不破坏车辆整体结构、性能及外观的前提下,校正并修复受损的车身及其他相关部分,最终将汽车车身维修至可以重新喷漆的状态。

分享经验 选手一起进步

1997年出生的邓欣,去年站上国际领奖台时刚满20岁,很难想象,这名小伙早已成为驰骋沙场的“老将”。

“我2013年入校学习,2014年就开始参加比赛。而在2014至2016年间,我三年内参加了两次市赛、六次省赛、一次国赛。”提到自己响当当的战绩,这位清俊的大男孩显得有些羞涩。正是因为三年赛场的经验积累,2017年邓欣拿下中国国际技能大赛的世界冠军。

对于邓欣而言,“冠军”并非一蹴而就。他提到,当初报名的同学很多,假期都在进行训练,而自己就是那个坚持到最后的人。2017年春节期间,为备战第44届世赛选拔,即便是寒假他也一刻没闲着。“有时候练得麻木了,可是

真正看到自己又攻克了一道难关时就会感觉很欣慰。”邓欣说。

让邓欣记忆最深刻的是在云南集训基地集训的日子,因为考核所需的车型只有上海、云南、郑州三个基地有,这种车型对邓欣来说是完全陌生的。“本来6个小时的工作量,我用了整整一夜的时间还是没做完,而天一亮又得继续跟随队伍训练。”邓欣说。

参加过两次世赛选拔,邓欣最大的感触就是学院条件更好了,学院成立了专项工作领导小组,制定备战方案,训练所用的各项设备都上齐了。因为面对的对手更强,老师们也都加强了和知名院校的学习交流。这样一来,原本他需要一个月摸索出来的东西,如今用一句话就能点拨师弟们。

去年10月,诸多荣誉加身的邓欣正式留校任教,成为日照市技师学院的一名实习指导教师。第45届世赛是邓欣参加的最后一届世赛,作为前辈,他还要带着学院后辈往前冲。

训练期间,经验交流成了4人的必备“功课”。“虽然我现在成了老师,但是我与其他三名选手说是师兄弟更恰当些,因为我们现在都跟着同一名老师训练。”邓欣说,每个人擅长的领域不一样,他在经验分享中也能学到别人擅长的,大家能少走很多弯路。

日照市技师学院副院长董全宏： 将逐步打造VR和 装配式建筑专业



本报记者 周国芳
见习记者 王小涵
通讯员 贾伟 李志杰

日照市技师学院是国家重点技工学校、国家高技能人才培训基地、全国职工培训先进单位、省文明单位。学院副院长董全宏介绍,目前,学院在校生6962人,高级工预备技师占62%,开设39个专业,4个省重点专业,为社会培养了7万多名技能人才,有汽车、数控等11处实训车间,76处实训室,设备具有国际先进水平。

在专业建设和一体化改革方面,汽车、数控、电气、电子商务、旅游、建筑等专业群与全市主导产业吻合,新开了智能制造、工业机器人、眼视光、演艺服务等新兴专业。其中,学院是

唯一一家开设眼视光专业的技工院校。同时,建成了数字化教学系统、开发了数字化教学资源。

“在此基础上,为更好地与社会发展接轨,日照市技师学院将逐步打造VR专业,依托VR发展前景和青年受众群体,做大做强教学品牌。”董全宏强调,此外,学院还将打造装配式建筑专业。

据了解,目前,日照市技师学院共有合作企业119家,有韩国现代、上海大众等多家世界500强企业,与市内中兴新能源汽车、五征汽车、山东钢铁、日照钢铁建立了紧密联系。每个专业有校外实训基地4个以上。同时,学院拓宽国际合作,跟韩国大学合作培训学生,互通有无。毕业生就业率达到98%以上。

董全宏介绍,近几年,学院在技能大赛中表现突出。不仅是世界技能大赛省选拔赛集训比赛基地,今年继续承办了车身修理等3个比赛项目,并已申报2个国家集训基地。同时,

在大赛中共获得国家级一等奖7个,二等奖11个;省一等奖22个,二等奖49个。一名选手获第六届全国数控大赛第一名,一名选手获2017年中国国际技能大赛冠军,均取得山东省历史性突破。

今后,学院将围绕特色名校建设任务,重点打造智能制造、工业机器人、新能源汽车等3个特色专业。同时,完善产教融合、社会服务和管理体系,深化一体化教学改革,把学院建设成服务全省新旧动能转换、助推产业升级和高质量发展的双一流技工院校。



扫码看视频

“山东技能盛典” 投票开始了

本报济南4月15日讯(见习记者 王小涵)

为展示我省技能人才风采、技工院校办学实力,14日上午,由省人社厅职建处指导,齐鲁晚报·齐鲁壹点主办的“山东技能盛典”全省技能人才线上评选活动正式开始。投票截止到20日17点。

本次线上评选活动共有全省17家技工院校的126位教师、108位青年学子参与。根据最终结果,评选出“最具媒体影响力技工院校”“齐鲁技能名师”“齐鲁未来工匠”。

14日,“山东技能盛典”网络票选系统上线首日,投票非常火爆。据统计,截至15日上午9点,超2万人参与了活动,并为技工能和参评学院投出4万多票,投票活动访问人次突破了37万。

根据投票规则,用户进入投票系统,每人每天每个项目最多投三票,最多为同一参评人投一票。投票时须关注“未来大工匠”微信公众号,点击首页下方“技能盛典”按钮投票。

根据奖励设置,评选结束后,参评“最具媒体影响力技工院校”的学校将颁发奖牌。在“齐鲁技能名师”“齐鲁未来工匠”中分别排名前十的参评人,第1名将获得日韩豪华游,第2至10名也将获赠神秘好礼。

在国家大力倡导发展高技能人才的背景下,此前,本报启动了持续近半年的技工院校行和技能名师等系列报道,在社会上掀起了“技能成才”的良好风尚。在此基础上,本次评选结束后,参评对象将在齐鲁壹点和“未来大工匠”微信公众号作风采展示。



扫码投票